

Impozitarea veniturilor din activități independente obținute din prestarea unor servicii de înfrumusețare/întreținere corporală

Prof. univ. dr. Lucian CERNUȘCA

Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad

Abstract

Individual taxpayers who obtain revenues individually or in association by performing beauty/fitness treatments activities are obliged to be authorised in accordance with the effective legal provisions and to fulfil their filling and payment obligations. For tax purposes, the revenues obtained from these activities fall into the category of those related to independent activities. After registering to the Trade Register and obtaining the operational authorisation, taxpayers have the obligation of filling the single tax statement estimating in Chapter II their expected obtained revenues and in some cases the social contributions. In the same chapter, they exercise their option for determining the annual net revenues either according to the income tax bracket system or the earnings basis, according to the accounting data. Tax obligations for 2022 are established in the year following the income taxation, by completing and submitting Chapter I of the single tax statement for 2023. For amounts received by cash or card payments, taxpayers will have to issue a receipt, therefore to own an electronic cash register. Providing beauty/fitness treatment activities is subject to VAT.

Key terms: beauty/fitness treatment activities, filling obligations, earnings basis, income tax bracket system, single tax statement

Termeni-cheie: activități de înfrumusețare/întreținere corporală, obligații declarative, sistem real, norme de venit, declarația unică

Clasificare JEL: K34

To cite this article: Lucian Cernușca, *Impozitarea veniturilor din activități independente obținute din prestarea unor servicii de înfrumusețare/întreținere corporală*, *CECCAR Business Review*, N° 6/2022, pp. 21-29, DOI: <http://dx.doi.org/10.37945/cbr.2022.06.03>

Persoanele fizice care prestează sau intenționează să presteze activități de înfrumusețare ori de întreținere corporală și care își desfășoară activitatea în mod individual sau într-o formă de asociere sunt obligate să se înregistreze la Oficiul Național al Registrului Comerțului, solicitând autorizarea de funcționare în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, cu modificările și completările ulterioare. Cea mai practică soluție pentru acești contribuabili este înregistrarea ca persoană fizică autorizată sau ca întreprinzător titular al unei întreprinderi individuale, având ca obiect de activitate „coafură și alte activități de înfrumusețare” (cod CAEN 9602), respectiv „activități de întreținere corporală” (cod CAEN 9604).

Înainte de începerea activității economice este necesară obținerea de autorizații, avize, licențe și altele asemenea, prevăzute în legi speciale, pentru desfășurarea acestora. Legislația în vigoare prevede și posibilitatea prestării unor astfel de activități în cadrul unei asocieri fără personalitate juridică în calitate de membri ai unei întreprinderi familiale, reprezentantul acesteia având obligația să solicite înregistrarea la registrul comerțului și autorizarea funcționării înainte de începerea derulării activității.

Veniturile obținute de persoanele fizice care prestează activități de înfrumusețare/întreținere corporală în mod individual ori într-o formă de asociere sunt impozabile, încadrându-se în categoria veniturilor din activități independente potrivit prevederilor Codului fiscal. Acestea pot opta pentru determinarea venitului net anual în sistem real, pe baza datelor din contabilitate, sau conform normelor de venit.

➔ **Obligațiile fiscale în cazul unei persoane fizice autorizate/întreprinderi individuale**

Indiferent de nivelul veniturilor obținute din activități de înfrumusețare/întreținere corporală, contribuabilii care își organizează activitatea ca persoană fizică autorizată sau întreprindere individuală datorează impozit pe venit în cotă de 10%. Dacă veniturile estimate pentru anul 2022 sunt cel puțin egale cu echivalentul a 12 salarii minime brute pe țară, aceștia datorează și contribuții sociale (CAS/CASS).

Estimarea veniturilor și a obligațiilor de plată se realizează în cuprinsul Capitolului II din declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, transmisă online de contribuabili la organul fiscal teritorial. Dacă activitatea economică începe în cursul anului fiscal, depunerea declarației unice se realizează în termen de 30 de zile de la data producerii evenimentului.

Tot în cadrul acestui capitol se exercită și opțiunea privind determinarea venitului net anual fie conform normelor de venit, fie în sistem real, pe baza datelor din contabilitate. Definitivarea venitului net obținut care stă la baza obligației finale în materie de CAS și CASS se face în anul următor celui de realizare a acestuia, prin completarea și depunerea Capitolului I din declarația unică aferentă anului 2023. Obligațiile fiscale pentru anul 2022 se pot achita până la termenul-limită, respectiv 25 mai 2023.

În cazul în care contribuabilii își încep activitatea în luna decembrie 2022, aceștia trebuie să depună declarația unică până la data de 25 mai inclusiv a anului următor celui de impunere, completând Capitolul I.

În situația în care venitul net se determină pe bază de norme de venit, dar în anul fiscal anterior persoana fizică a obținut un venit brut anual care depășește echivalentul în lei al sumei de 100.000 euro, începând cu anul fiscal următor, aceasta are obligația să-și stabilească venitul net anual în sistem real. Cursul de schimb valutar utilizat pentru determinarea echivalentului în lei al sumei de 100.000 euro este cel mediu anual comunicat de Banca Națională a României la sfârșitul anului fiscal, potrivit art. 69 alin. (9) din Codul fiscal. Astfel, contribuabilii completează Capitolul II din declarația unică și o depun la organul fiscal competent până la data de 25 mai inclusiv a anului următor celui de realizare a venitului.

Exemplul 1

O persoană fizică din București realizează începând cu 01.09.2022 venituri din activități independente impuse în sistem real, potrivit codului CAEN 9604 „Activități de întreținere corporală”. Aceasta depune declarația unică online la data de 10.09.2022, în care estimează un venit brut de 30.000 lei și cheltuieli deductibile de 10.000 lei pentru anul 2022. Contribuabilul nu intră în categoria persoanelor exceptate de la plata contribuțiilor sociale și optează pentru achitarea lor, asigurarea în sistemul public de pensii făcându-se la nivelul salariului minim brut.

Ne propunem să prezentăm obligațiile fiscale estimate pentru anul 2022, stabilite prin declarația unică.

Contribuabilul completează Capitolul II din declarația unică parcurgând următorii pași:

CAPITOLUL II. DATE PRIVIND IMPOZITUL PE VENITURILE ESTIMATE/NORMA DE VENIT A SE REALIZA ÎN ROMÂNIA ȘI CONTRIBUȚIILE SOCIALE DATORATE PENTRU ANUL 2022

SECȚIUNEA II.1. DATE PRIVIND IMPOZITUL PE VENITURILE ESTIMATE DIN ROMÂNIA

SUBSECȚIUNEA II.1.1. Date privind impozitul pe veniturile estimate din România, impuse în sistem real/pe baza cotelor forfetare de cheltuieli

II.1.1.A. DATE PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ

II.1.1.A.1. Categoria de venit

II.1.1.A.2. Determinarea venitului net

II.1.1.A.3. Forma de organizare

II.1.1.A.4. Obiectul principal de activitate Cod CAEN

II.1.1.A.5. Sediul

II.1.1.A.6. Documentul de autorizare

II.1.1.A.7. Data începerii activității

II.1.1.B. DATE PRIVIND IMPOZITUL ANUAL ESTIMAT

1. Venit brut	30.000 lei
2. Cheltuieli deductibile	10.000 lei
3. Venit net anual estimat (rd. 1 – rd. 2), din care:	20.000 lei
3.1. Venit impozabil	20.000 lei
4. Impozit anual estimat (rd. 3.1 x 10%)	2.000 lei

SECȚIUNEA II.2. DATE PRIVIND CONTRIBUȚIA DE ASIGURĂRI SOCIALE ȘI CONTRIBUȚIA DE ASIGURĂRI SOCIALE DE SĂNĂTATE ESTIMATE

SUBSECȚIUNEA II.2.1. Date privind contribuția de asigurări sociale estimată

Total venit estimat pentru încadrarea ca plătitor de CAS	20.000 lei
B. Obțin venituri sub plafonul minim și optez pentru plata CAS	
1. Venit anual ales pentru plata CAS	30.600 lei
2. CAS datorată (rd. 1 x 25%)	7.650 lei

SUBSECȚIUNEA II.2.2. Date privind contribuția de asigurări sociale de sănătate estimată

Total venit estimat pentru încadrarea ca plătitor de CASS	20.000 lei
B. Obțin venituri sub plafonul minim și optez pentru plata CASS	
B.1. CASS = 10% x nr. luni x salariul minim	2.295 lei*

* În conformitate cu art. 180 alin. (2) lit. b) din Codul fiscal, în cazul în care contribuabilii transmit declarația unică după împlinirea termenului legal de depunere, aceștia datorează CASS la o bază de calcul echivalentă cu valoarea salariului de bază minim brut înmulțită cu numărul de luni rămase până la termenul legal de depunere a formularului, inclusiv luna în care se depune.

CASS = (2.550 lei/lună x 9 luni) x 10% = 2.295 lei

SECȚIUNEA II.3. SUMARUL OBLIGAȚIILOR PRIVIND IMPOZITUL PE VENITUL ESTIMAT ȘI CONTRIBUȚIILE SOCIALE ESTIMATE DATORATE, STABILITE PRIN DECLARAȚIA CURENTĂ

1. Impozitul pe venitul estimat, stabilit prin declarația curentă	2.000 lei
2. Contribuția de asigurări sociale estimată, stabilită prin declarația curentă	7.650 lei
3. Contribuția de asigurări sociale de sănătate estimată, stabilită prin declarația curentă	2.295 lei

Exemplul 2

O persoană fizică din Cluj-Napoca desfășoară din 01.01.2022 o activitate impusă pe baza normelor de venit, conform codului CAEN 9602 „Coafură și alte activități de înfrumusețare”. Norma de venit se reduce cu 30% întrucât persoana este femeie și are vârsta de 53 de ani. Aceasta nu este exceptată de la plata contribuțiilor sociale și optează pentru achitarea lor, asigurarea în sistemul public de pensii făcându-se la nivelul salariului minim brut. Ea depune declarația unică online la 27.01.2022, în care declară obligațiile fiscale estimate pe anul 2022 aferente veniturilor obținute din activitatea desfășurată. În luna iunie 2022, contribuabilul își întrerupe activitatea 30 de zile ca urmare a îmbolnăvirii, care necesită spitalizare. În acest sens face o cerere de reducere a normei de venit, pe baza certificatului medical eliberat de unitatea spitalicească, ce este aprobată de organul fiscal. Astfel, la 25.06.2022, persoana fizică depune declarația unică rectificativă, în cuprinsul căreia corectează norma de venit.

Ne propunem să prezentăm obligațiile fiscale estimate pentru anul 2022, stabilite prin declarația unică.

În tabelul de mai jos prezentăm un extras din normele anuale de venit valabile în anul 2022 pentru contribuabilii persoane fizice autorizate și întreprinderi individuale care își desfășoară activitatea în condițiile art. 69 din Codul fiscal:

Nr. crt./ Cod activitate	Denumirea activităților independente pentru care venitul net se poate determina pe baza normelor anuale de venit	Codul și denumirea activităților din Clasificarea activităților din economia națională – CAEN Rev. 2	Municipiu reședință de județ	Municipii nereședință de județ	Orașe	Comune și sate
97. LS122	Servicii de frizerie, coafură, cosmetică, manichiură, pedichiură, masaj	9602: Coafură și alte activități de înfrumusețare	38.100 lei	28.600 lei	28.600 lei	27.600 lei

Sursa: https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/AsistentaContribuabili_r/NormeVenit2022/Cluj2022.pdf

Contribuabilul completează Capitolul II din declarația unică parcurgând următorii pași:

CAPITOLUL II. DATE PRIVIND IMPOZITUL PE VENITURILE ESTIMATE/NORMA DE VENIT A SE REALIZA ÎN ROMÂNIA ȘI CONTRIBUȚIILE SOCIALE DATORATE PENTRU ANUL 2022

Declarație unică rectificativă privind Capitolul II

SECȚIUNEA II.1. DATE PRIVIND IMPOZITUL PE VENITURILE ESTIMATE DIN ROMÂNIA

SUBSECȚIUNEA II.1.2. Date privind impozitul pe veniturile estimate din România, impuse pe bază de norme de venit

II.1.2.A. DATE PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ

II.1.2.A.1. Forma de organizare

II.1.2.A.2. Obiectul principal de activitate Cod CAEN

II.1.2.A.3. Sediul

II.1.2.A.4. Documentul de autorizare

II.1.2.A.5. Data începerii activității

II.1.2.B. DATE PRIVIND IMPOZITUL ANUAL DATORAT

1. Norma de venit	38.100 lei
2. Norma ajustată potrivit Codului fiscal	26.670 lei*
3. Venit net anual, din care:	24.478 lei**
3.1. Venit impozabil	24.478 lei
4. Impozit anual (rd. 3.1 x 10%)	2.448 lei

* Norma de venit ajustată = 38.100 lei – 38.100 lei x 30% = 26.670 lei

** În conformitate cu art. 69 alin. (5) din Codul fiscal, „în cazul în care un contribuabil desfășoară o activitate care generează venituri din activități independente, altele decât veniturile din profesii liberale, definite la art. 67 alin. (2), pe perioade mai mici decât anul calendaristic, norma de venit aferentă acelei activități se reduce proporțional, astfel încât să reflecte perioada de an calendaristic în care a fost desfășurată activitatea respectivă”.

Întrucât contribuabilul își exercită activitatea o parte din anul fiscal de raportare, respectiv în perioadele 01.01-31.05.2022 și 01.07-31.12.2022, suma de la rd. 3 se determină prin raportarea sumei de la rd. 2 la 365 de zile și înmulțirea rezultatului cu numărul zilelor de activitate aferente anului 2022.

Venit net anual = 26.670 lei/365 zile x 335 zile = 24.478 lei

SECȚIUNEA II.2. DATE PRIVIND CONTRIBUȚIA DE ASIGURĂRI SOCIALE ȘI CONTRIBUȚIA DE ASIGURĂRI SOCIALE DE SĂNĂTATE ESTIMATE

SUBSECȚIUNEA II.2.1. Date privind contribuția de asigurări sociale estimată

Total venit estimat pentru încadrarea ca plătitor de CAS	24.478 lei
B. Obțin venituri sub plafonul minim și optez pentru plata CAS	
1. Venit anual ales pentru plata CAS	30.600 lei
2. CAS datorată (rd. 1 x 25%)	7.650 lei

SUBSECȚIUNEA II.2.2. Date privind contribuția de asigurări sociale de sănătate estimată

Total venit estimat pentru încadrarea ca plătitor de CASS	24.478 lei
B. Obțin venituri sub plafonul minim și optez pentru plata CASS	
B.1. CASS = 10% x nr. luni x salariul minim ((2.550 lei/lună x 6 luni) x 10%)	1.530 lei

SECȚIUNEA II.3. SUMARUL OBLIGAȚIILOR PRIVIND IMPOZITUL PE VENITUL ESTIMAT ȘI CONTRIBUȚIILE SOCIALE ESTIMATE DATORATE, STABILITE PRIN DECLARAȚIA CURENTĂ

1. Impozitul pe venitul estimat, stabilit prin declarația curentă	2.448 lei
2. Contribuția de asigurări sociale estimată, stabilită prin declarația curentă	7.650 lei
3. Contribuția de asigurări sociale de sănătate estimată, stabilită prin declarația curentă	1.530 lei

➔ **Obligațiile fiscale în cazul unei întreprinderi familiale**

În vederea obținerii de venituri din prestarea unor activități de înfrumusețare/întreținere corporală, două sau mai multe persoane fizice se pot constitui într-o asocierie fără personalitate juridică în calitate de membri ai unei întreprinderi familiale. În această situație, asociații sunt obligați să încheie un contract de asocierie la începerea activității și să îl înregistreze la organul fiscal teritorial în termen de 30 de zile de la data încheierii lui. În cazul în care activitatea asocierii începe în timpul anului, asociatul desemnat prin contractul de asocierie să răspundă de îndeplinirea obligațiilor acesteia față de autorități depune în termen de 30 de zile la organul fiscal teritorial formularul 223 „Declarație privind veniturile estimate pentru asocierile fără personalitate juridică și entități supuse regimului transparenței fiscale”, în care declară venitul estimat pentru acel an.

Fiecare membru al întreprinderii familiale are obligația să completeze Capitolul II din declarația unică, în care își estimează venitul net anual și în anumite situații contribuțiile sociale, fie conform normelor de venit, fie în sistem real, pe baza datelor din contabilitate. Dacă activitatea economică începe în cursul anului fiscal, declarația unică se depune în termen de 30 de zile de la data producerii evenimentului.

În situația în care venitul net anual se determină în sistem real, până în ultima zi a lunii februarie a anului următor celui de raportare, asociatul desemnat prin contractul de asocierie să răspundă de îndeplinirea obligațiilor asocierii față de autorități depune formularul 204 „Declarație anuală de venit pentru asocierile fără personalitate juridică și entități supuse regimului transparenței fiscale” și distribuie o copie a acestuia fiecărui membru asociat. Pe baza informațiilor din Registrul de evidență fiscală, în cuprinsul formularului 204, asociatul desemnat declară veniturile realizate/pierderile înregistrate în cadrul asocierii, cota procentuală de participare corespunzătoare contribuției fiecărui membru la veniturile și pierderile asocierii și distribuția venitului/pierderii net(e) pe fiecare asociat în parte. Venitul/pierdere anual(ă) realizat(ă) în cadrul asocierii se distribuie asociaților proporțional cu cota procentuală corespunzătoare contribuției, conform contractului de asocierie, potrivit art. 125 alin. (5) din Codul fiscal.

Pe baza copieii formularului 204 primite de la asociatul desemnat să răspundă de îndeplinirea obligațiilor asocierii, fiecare membru depune la organul fiscal teritorial declarația unică până la data de 25 mai a anului următor celui de impunere, stabilindu-și în cadrul Capitolului I obligațiile fiscale.

Exemplul 3

O întreprindere familială din Sibiu formată printr-un acord de constituire din trei membri ai aceleiași familii, A, B și C, desfășoară din 01.07.2022 o activitate independentă sub codul CAEN 9604 „Activități de întreținere corporală”, impozitată în sistem real. Potrivit acordului de constituire, A deține o cotă-parte de 45%, B – de 30%, iar C – de 25%. A este desemnat de asocierie să răspundă de îndeplinirea obligațiilor sale. Aceasta estimează pentru anul 2022 un venit brut de 50.000 lei și cheltuieli deductibile de 10.000 lei. În Capitolul II din declarația unică aferentă anului 2022, toți membrii familiei optează pentru plata contribuțiilor sociale, asigurându-se în sistemul public de pensii la nivelul salariului minim brut. La data de 10.07.2022, asociatul A depune formularul 223 pentru venitul estimat pe 2022. Cei trei membri transmit declarația unică la 15.07.2022.

Ne propunem să prezentăm obligațiile declarative și de plată aferente activității desfășurate de membrii întreprinderii familiale în 2022.

Asociatul A, desemnat de asocierie să răspundă de îndeplinirea obligațiilor acesteia, depune la data de 10.07.2022 formularul 223, în cuprinsul căruia declară veniturile estimate a se realiza în anul fiscal curent, din care redăm mai jos un extras:

ANUL 2022

I. DATE DE IDENTIFICARE A ASOCIERII

Denumire: ABC IF

Cod de identificare fiscală: 23XXXXXXXX

Adresa: Sibiu, str. Eminescu nr. 44B

II. DATE PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ

1. Categoria de venit: venituri din activități de producție, prestări servicii, comerț
2. Forma de organizare: asociere fără personalitate juridică
3. Determinarea venitului net: sistem real
4. Număr asociați: 3
5. Obiectul principal de activitate: Activități de întreținere corporală (cod CAEN 9604)
6. Sediul: Sibiu, str. Eminescu nr. 44B
7. Județul: Sibiu
8. Contractul de asociere nr. 100/05.06.2022

III. DATE PRIVIND VENITUL ESTIMAT

1. Venit brut estimat: 50.000 lei
2. Cheltuieli deductibile estimate: 10.000 lei
3. Venit net estimat (rd. 1 – rd. 2): 40.000 lei

IV. DATE DE IDENTIFICARE A RESPONSABILULUI ASOCIERII

Nume, prenume: A

CNP: 1690xxxxxxxx

Adresa: Sibiu, str. Eminescu nr. 46

V. DISTRIBUȚIA VENITULUI NET ESTIMAT PE ASOCIAȚI

Nr. crt.	Nume și prenume/ Denumire asociat	CNP	Domiciliul fiscal	Cota de distribuire a venitului net/venitului net anual impozabil/pierderii la nivelul asocierii (%)	Venit net/ Venit net anual impozabil distribuit (lei)	Pierdere distribuită (lei)
1.	A	1690xxxxxxxx	Sibiu	45	18.000	-
2.	B	1510xxxxxxxx	Sibiu	30	12.000	-
3.	C	2520xxxxxxxx	Sibiu	25	10.000	-

Total cotă: 100%

Total venit net estimat: 40.000 lei

Asociatul A, pe baza declarației 223, și asociații B și C, pe baza copiilor după acest formular primite de la cel dintâi, întocmesc și depun declarația unică la data de 15.07.2022.

Contribuabilul A completează Capitolul II din declarația unică parcurgând următorii pași:

CAPITOLUL II. DATE PRIVIND IMPOZITUL PE VENITURILE ESTIMATE/NORMA DE VENIT A SE REALIZA ÎN ROMÂNIA ȘI CONTRIBUȚIILE SOCIALE DATORATE PENTRU ANUL 2022

SECȚIUNEA II.1. DATE PRIVIND IMPOZITUL PE VENITURILE ESTIMATE DIN ROMÂNIA

SUBSECȚIUNEA II.1.1. Date privind impozitul pe veniturile estimate din România, impuse în sistem real/pe baza cotelor forfetare de cheltuieli

II.1.1.A. DATE PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ

II.1.1.A.1. Categoria de venit

II.1.1.A.2. Determinarea venitului net

II.1.1.A.3. Forma de organizare

II.1.1.A.4. Obiectul principal de activitate Cod CAEN

II.1.1.A.5. Sediul

II.1.1.A.6. Documentul de autorizare

II.1.1.A.7. Data începerii activității

II.1.1.B. DATE PRIVIND IMPOZITUL ANUAL ESTIMAT

1. Venit brut	0 lei
2. Cheltuieli deductibile	0 lei
3. Venit net anual estimat (rd. 1 – rd. 2), din care:	18.000 lei
3.1. Venit impozabil	18.000 lei
4. Impozit anual estimat (rd. 3.1 x 10%)	1.800 lei

SECȚIUNEA II.2. DATE PRIVIND CONTRIBUȚIA DE ASIGURĂRI SOCIALE ȘI CONTRIBUȚIA DE ASIGURĂRI SOCIALE DE SĂNĂTATE ESTIMATE

SUBSECȚIUNEA II.2.1. Date privind contribuția de asigurări sociale estimată

Total venit estimat pentru încadrarea ca plătitor de CAS	18.000 lei
B. Obțin venituri sub plafonul minim și optez pentru plata CAS	
1. Venit anual ales pentru plata CAS	30.600 lei
2. CAS datorată (rd. 1 x 25%)	7.650 lei

SUBSECȚIUNEA II.2.2. Date privind contribuția de asigurări sociale de sănătate estimată

Total venit estimat pentru încadrarea ca plătitor de CASS	18.000 lei
B. Obțin venituri sub plafonul minim și optez pentru plata CASS	
B.1. CASS = 10% x nr. luni x salariul minim	2.805 lei*

* În conformitate cu art. 180 alin. (2) lit. b) din Codul fiscal, în cazul în care contribuabilii transmit declarația unică după împlinirea termenului legal de depunere, aceștia datorează CASS la o bază de calcul echivalentă cu valoarea salariului de bază minim brut înmulțită cu numărul de luni rămase până la termenul legal de depunere a formularului, inclusiv luna în care se depune.

CASS = (2.550 lei/lună x 11 luni) x 10% = 2.805 lei

SECȚIUNEA II.3. SUMARUL OBLIGAȚIILOR PRIVIND IMPOZITUL PE VENITUL ESTIMAT ȘI CONTRIBUȚIILE SOCIALE ESTIMATE DATORATE, STABILITE PRIN DECLARAȚIA CURENTĂ

1. Impozitul pe venitul estimat, stabilit prin declarația curentă	1.800 lei
2. Contribuția de asigurări sociale estimată, stabilită prin declarația curentă	7.650 lei
3. Contribuția de asigurări sociale de sănătate estimată, stabilită prin declarația curentă	2.805 lei

Membrii întreprinderii familiale B și C vor completa în mod similar declarația unică, în funcție de venitul estimat a se realiza în cadrul asocierii, calculat proporțional cu cota procentuală corespunzătoare contribuției lor, conform contractului de asociere.

În situația în care contribuabilii persoane fizice care realizează în mod individual sau în asociere venituri din prestarea unor activități de înfrumusețare/întreținere corporală încasează integral sau parțial cu numerar ori prin utilizarea cardurilor de credit/debit sau a substitutelor de numerar contravaloarea prestațiilor de servicii efectuate direct către clienți, aceștia au obligația de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale.

În vederea înregistrării în scopuri de TVA, în cazul în care se depășește plafonul de scutire prevăzut în Codul fiscal, contribuabilii care își desfășoară activitatea individual depun formularul 070 „Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru persoanele fizice care desfășoară activități economice în mod independent sau exercită profesii libere” sau 700 „Declarație pentru înregistrarea/modificarea în mediu electronic a mențiunilor ulterioare înregistrării fiscale, precum și pentru radierea înregistrării fiscale”, după caz, iar cei care își derulează activitatea în cadrul unei întreprinderi familiale depun formularul 010 „Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru persoanele juridice, asocieri și alte entități fără personalitate juridică” sau 700, după caz. Aceștia pot obține codul de TVA și prin opțiune sau dacă efectuează achiziții intracomunitare, prestează sau primesc servicii către/de la persoane impozabile din UE. Ulterior înregistrării și obținerii certificatului de înregistrare în scopuri de taxă, contribuabilii completează jurnalele de TVA, depun la termenul legal decontul de TVA (formularul 300) și transmit, după caz, formularele 301 „Decont special de taxă pe valoarea adăugată”, 390 „Declarație recapitulativă privind livrările/achizițiile/prestările intracomunitare”, 394 „Declarație informativă privind livrările/prestările și achizițiile efectuate pe teritoriul național de persoanele înregistrate în scopuri de TVA”.

Bibliografie

1. Popa, A.F., Păunescu, M., Ciobanu, R. (2022), *Fiscalitate*, ediția a V-a, Editura CECCAR, București.
2. ANAF (2022), *Ghid privind tratamentul fiscal aplicabil veniturilor obținute de persoanele fizice din prestarea unor activități de înfrumusețare/întreținere corporală*, https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/AsistentaContribuabili_r/Ghid_infrumusetare_2022.pdf.
3. Hotărârea Guvernului nr. 1/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, publicată în Monitorul Oficial nr. 22/13.01.2016, cu modificările și completările ulterioare.
4. Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, publicată în Monitorul Oficial nr. 688/10.09.2015, cu modificările și completările ulterioare.
5. Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 2.127/2021 pentru aprobarea modelului, conținutului, modalității de depunere și de gestionare a formularului 212 „Declarație unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice”, publicat în Monitorul Oficial nr. 10/05.01.2022.
6. https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/AsistentaContribuabili_r/NormeVenit2022/Cluj2022.pdf